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Data: 7 de novembro de 2011.
Hora: 19 horas.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Alan Müller (PMDB), Dário Geis (DEM), Itamar Puntel (PMDB), 
João  de  Deus  (PSDB),  Naldo  Killian  (PMDB),  Paulo  Unfer  (PDT),  Rui  Milbradt  (PP), 
Stefhan Stopp (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 43/2011 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 433/2011 e 438/2011.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Naldo Killian parabenizou a direção, os professores e os servidores da Escola 

Santos Dumont pela realização da III Feira do Livro e da III Mostra Pedagógica realizada 
do dia 26 anterior, quando foi homenageado o senhor Prefeito Ari Alves da Anunciação 
pelo muito que fez por aquela comunidade.

2. O Vereador Paulo Unfer parabenizou a Construtora Jann, a Caixa Econômica Federal e os 
agudenses que estava realizando o sonho da casa própria com a assinatura dos contratos de 
financiamento da aquisição dos imóveis do Conjunto Residencial Isabela pelo programa 
Minha Casa,  Minha Vida;  parabenizou os  organizadores  do evento  que comemorou  os 
quarenta  anos  de  inauguração  do  novo  prédio  do  hospital,  lembrando  a  união  dos 
agudenses em prol daquela entidade.

3. O Vereador Rui Milbradt abriu mão de sua inscrição.
4. O Vereador Stefhan Stopp parabenizou a Construtora Jann pela assinatura de contratos de 

financiamento habitacional com a Caixa Econômica Federal e pela iniciativa da construção 
do Conjunto Residencial Isabela.

5. O Vereador Vilson Dias falou sobre a necessidade de instalação de luminária em Linha 
Nova, nas proximidades do local onde o grupo Diversão e Trabalho fazia seus jogos, de 
realização de melhorias no Cerro da Vilma e de ser retomada a obra de pavimentação da 
Rua Dr. Nilo Cechela.

6. O  Vereador  Alan  Müller  convidou  para  o  I  Fórum  Municipal  de  Produção  e 
Comercialização  de  Alimentos  da  Agricultora  Familiar,  organizado  por  Secretarias  do 
Poder Executivo, pela EMATER e pelos Conselhos Municipais de Segurança Alimentar e 
Nutricional e de Alimentação Escolar, evento que trataria de aperfeiçoamentos na produção 
de alimentos em Agudo para merenda escolar.

7. O Vereador Dário Geis disse que a obra de pavimentação da Rua Dr. Nilo Cechela ainda 
não havia sido realizada um ano depois de prometida pelo Poder Executivo e falou sobre a 
necessidade  de recolocação  do pavimento  na esquina  daquela  rua com a Avenida  José 
Bonifácio;  falou sobre a necessidade de conserto do calçamento  da Avenida Borges  de 
Medeiros, na esquina com a Avenida Santo Angelo e imediações do Arroio Ruppenthal, de 
instalação de uma luminária defronte à empresa Autocar, na Rodovia do Imigrante, além de 
construção de um descanso com brita defronte àquela empresa visando facilitar o acesso 
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dos veículos que a ela se deslocam a partir do centro da cidade; falou sobre a necessidade 
de  realizar  melhoria  no  acesso  a  dezessete  propriedades  de  Linha  Nova  que  estavam 
desatendidas,  mesmo  depois  de  promessa  de  atendimento  feita  havia  um  ano,  e  de 
realização de melhorias na estrada de Campo Bonito, pelo menos uma roçada.

8. O Vereador João de Deus disse que acontecimentos agradáveis ocorreram em Agudo, como 
o evento que lembrou os quarenta anos do hospital que foi construído por líderes e heróis 
da comunidade e o evento organizado pela Escola Santos Dumont e que homenageou o 
senhor  Prefeito  Ari  Alves  Anunciação;  disse  que  a  empresa  I.  J.  Construções  estava 
avançando  e  sendo  reconhecida  na  região  e  que  foram  atendidas  suas  indicações  de 
instalação  de  luminária  defronte  à  residência  Schiefelbein,  na Rua Muniz  Ferraz,  e  de 
instalação de tubos na propriedade Biljan, em Linha São Pedro; falou sobre a necessidade 
de patrolamento na estrada que liga Cerro dos Camargo e Cerro dos Behling, na estrada da 
costa do Sangradouro, em Várzea do Agudo, e na via do Cerrinho do Ouro.

Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Paulo Unfer riu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Naldo Killian abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.°  35/2011-E,  que  “DISPÕE  SOBRE  AS 

DIRETRIZES  ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2012 E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”: o senhor Presidente, em cumprimento ao art. 53, § 3.° 
do  Regimento  Interno,  indicou  o  Vereador  Rui  Milbradt  para  exarar  parecer  sobre  a 
proposição, em substituição à Comissão de Finanças, Orçamento e Mérito; o Vereador Rui 
Milbradt exarou parecer considerando que a proposição estava de acordo com a realidade 
financeira do município e dizendo que sua posição era favorável à proposição. Votação: 
aprovado por unanimidade.

2. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.°  28/2011-E,  que  “DISPÕE  SOBRE  O 
DESMEMBRAMENTO  DE  IMÓVEL  URBANO,  PARA FINS  DE  EXTINÇÃO  DE 
CONDOMÍNIO,  LOCALIZADO  NA  QUADRA  B-5A  DO  PLANO  DIRETOR  DO 
MUNICÍPIO  DE  AGUDO  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”:  nenhum  Vereador 
manifestou-se. Votação: rejeitado por unanimidade.

3. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.°  33/2011-E,  que  “DISPÕE  SOBRE  O 
CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR, O FUNDO MUNICIPAL DE 
TURISMO – FUMTUR E REVOGA A LEI N.º  1.309/2000”:  o  Vereador Vilson Dias 
disse que a criação do Conselho Municipal de Turismo era necessária, já que o turismo era 
uma  atividade  importante  e  Agudo  contava  com  belezas  naturais  que  deviam  ser 
exploradas;  o  Vereador  Paulo  Unfer  disse  que  o   Conselho Municipal  de  Turismo era 
importante e que era necessário investir no turismo em Agudo, pois o município contava 
com belezas naturais e culinária que poderiam ser exploradas turisticamente para alavancar 
o desenvolvimento. Votação: aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre o Projeto de Decreto Legislativo n.o 2/2011: 
nenhum Vereador manifestou-se.
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Explicações Pessoais:
1. O Vereador Rui Milbradt convidou para o baile do Grupo de Terceira Idade Alegria, disse 
que vinha apresentando muitas solicitações da comunidade ao Poder Executivo, mas que não 
estava  obtendo êxito,  e parabenizou a empresa  I.  J.  Construções  pela  vitória  no processo 
licitatório da etapa seguinte da construção do prédio da Câmara Municipal de Agudo e estar, 
junto com a Caixa Econômica Federal, construindo o Condomínio Isabela; disse que muitas 
de sua indicações não eram atendidas, mas que uma foi, o patrolamento da estrada de Linha 
Boêmia, serviço que foi mal feito e causou revolta da comunidade; disse que a reinauguração 
do  ginásio  de  esportes  estimularia  a  prática  esportiva  e  que  o  campeonato  municipal  de 
bochas tinha premiação irrisória oferecida pelo CMD.
Em comunicação urgente da liderança do PP, o Vereador Rui Milbradt convidou para o XI 
Kerbfest, promoção da Escola D. Pedro II que seria realizada na segunda-feira seguinte, e para 
reunião do PP que ocorreria na quarta-feira seguinte.
2. O Vereador Naldo Killian agradeceu à Secretaria de Obras pelo atendimento de indicação 
de  sua  autoria  de  recapamento  da  Rua  Caiçara  e  disse  que  estava  por  ser  realizado 
patrolamento nas vias de Porto Alves; disse que foi realizado patrolamento e colocação de 
cascalho na estrada das imediações da Cascata Friedrich, que foi realizado patrolamento na 
estrada que liga Porto Agudo à Barragem, estando sendo realizadas melhorias nos acesso às 
propriedades  daquela  região,  e  que  estava  por  ser  realizado  patrolamento  e  colocação  de 
cascalho e de tubos em vias da região de Linha Louca; disse que estava em conclusão uma 
colocação de cascalho e de tubos na região de Linha Araçá e que foram instalados tubos em 
um ponto da Vila Caiçara onde um cidadão havia caído em uma valeta.
3. O Vereador Paulo Unfer disse que participou da Convenção Estadual do PDT quando foi 
reeleito Presidente o senhor Romildo Bolzan Júnior; disse que participou da II Conferência 
Estadual  de Políticas  Públicas  de Juventude,  quando constatou que o Governo do Estado 
estava empenhado na participação dos jovens nas questão do governo, tendo participado do 
evento o Governador do Estado e o Presidente da Assembleia Legislativa,  além de outras 
autoridades,  e no qual  seis  jovens representaram Agudo;  cumprimentou o professor Lídio 
Böeck, coordenador do Grupo de Terceira Idade Alegria, pelo evento de terceira idade que 
estava sendo organizado.
4. O Vereador Dário Geis convidou para a festa do Grupo de Terceira Idade Alegria e para o 
Kerbsfest organizado pela Escola D. Pedro II; parabenizou a Construtora I. J. Construções 
pela parceria com a Caixa Econômica Federal na construção de um prédio de apartamentos, o 
que mostrava que as pessoas podiam confiar na conquista de sua casa; disse que a Câmara 
Municipal de Agudo, naquela noite, mostrou qual era sua diferença em relação às de outros 
municípios, já que decisões foram por unanimidade depois de muito estudo e deixando de 
lado questões partidárias.
Em comunicação urgente da liderança do PSDB, o João de Deus convidou para o círculo de 
orações das irmãs das Igrejas Evangélicas da Assembleia de Deus.
5. O Vereador Vilson Dias disse que revista do PP mostrava que o partido vinha realizando a 
Guerra às Drogas, pois 90% dos municípios do Estado tinham problemas com o consumo do 
“crack”, campanha que tinha seminários sobre o tema da luta contra drogas cada vez mais 
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baratas e fulminantes, segundo opinião da Senadora Ana Amélia Lemos publicada na revista; 
disse que o empenho com o cumprimento da Lei Seca também era necessário no combate às 
drogas, já que famílias e comunidades sofriam com elas, especialmente as famílias de baixa 
renda.
O senhor Presidente parabenizou a administração municipal, que disponibilizou infraestrutura, 
a Caixa Econômica Federal, que disponibilizou o programa Minha Casa, Minha Vida para 
Agudo, e a empresa I. J. Construções, que estava construindo o prédio, pela assinatura de 
contratos de financiamento habitacional do Residencial Isabela, o que mostrava o pioneirismo 
de Agudo.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 7 de novembro de 2011.

Ver. Alan Müller
Secretário

Ver. Itamar Puntel
Presidente


